

军人情怀 闪闪发光

今年是中国人民解放军建军98周年,也是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。人民军队在党的领导下历经风雨,铸就了钢铁般的意志与无私奉献的精神,成为保卫国家、服务人民的坚强柱石。普洱一批又一批胸怀报国志的热血男儿,以青春热血回应强军召唤,奔赴军营;而那些经过军旅锤炼的退役军人,初心依旧,扎根基层建设家乡。他们的故事,是忠诚与信仰的缩影,是军民同心、血脉相连的生动见证。让我们共同致敬最可爱的人!

王健:一家三代从军

□通讯员 李峰璘 曹建波 文/图



长大后,我就成了你。一家三代人,虽然身处不同年代,却有着相同的家国情怀。在思茅区云仙乡挖令村有这样一个家庭,祖孙三代接力从军,红色基因代代相传。

你的名字,是我的信仰。小时候,王健在爷爷家看到一张泛黄的老照片,照片上是一张年轻的解放军战士。王健满

心好奇地问他是谁,奶奶笑着说:“这是你爷爷年轻时在部队当兵留下的照片。”通过奶奶简短的讲述,王健了解到了爷爷的当兵经历。

20世纪50年代,王健的爷爷王有明加入了中国人民解放军,跟随着部队参加过多次战斗。在艰苦岁月中,他不畏艰难,坚守岗位,用行动捍卫地方稳定与国防安全。

你的身影,是我的灯塔。1989年,王健的父亲王忠强接过爷爷的接力棒,毅然报名参军入伍。在和平年代,他驻守边疆,默默奉献,守护着祖国的安宁。他在服役期间表现优异,荣获三等功。退伍后,他积极投身乡村建设,成为村民心中的榜样。

我的前路,是红色传承。看着父亲那枚三等功军功章,王健暗暗下定决心,长大后也

要参军入伍、保家卫国。2013年,他响应国家号召,成为一名新时代军人。进入部队后,他刻苦训练,努力学习现代化军事技能,在部队中表现优异,2024年荣立战备训练三等功。

近日,思茅区人民武装部、区退役军人事务局、云仙乡武装部领导到挖令村为荣立个人三等功的现役军人王健家属戴上红绶带,送上三等功表彰喜报、牌匾和奖金。

“把子女送到部队去保家卫国,这是很光荣的,在部队要召之即来、来之能战、战之必胜。”王健的父亲说。

一样的追求,一样的信念,一样的梦想。王家三代,代代从军,既是接力奉献,也是家风传承,他们用实际行动诠释了忠于祖国、忠于人民的坚定信仰,用奉献和坚守,传递着报效国家的军人情怀。

王学云:兄弟接力进军营



镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县振太镇文索村王学云、王学富两兄弟先后应征入伍,用青春和热血谱写军旅华章。

“我想成为父母期望的人,祖国需要的人。”2018年9月,哥哥王学云怀揣着三代人的军旅梦走进军营。这个看似腼腆的农家少年,在部队的熔炉中

淬炼成钢。初进军营,王学云面对严苛的训练与高强度的任务,没有丝毫退缩。无数个清晨,当营地尚未被曙光照亮,他已在训练场上挥洒汗水;无数个夜晚,当营地已沉浸在夜色中,他还在默默地钻研战术技巧。终于,功夫不负有心人,他先后斩获岗位练兵第一名、优秀义务兵、“四有”优秀士兵等荣誉,用汗水和拼搏为父母捧回一张张闪亮的“青春答卷”。

转眼七载已逝,又到了春季征兵时,军营的号角再次吹响。此时,弟弟王学富望着哥哥挂满荣誉的军装照,心中同样澎湃翻涌。在父辈的殷切嘱托和新时代青年担当精神的双重鼓舞下,他于今年3月应征入伍。问及从军初心,这位00后青年目光坚毅地说:“看着哥哥的军装照,听着他讲述军营

故事,我深深懂得了,守护万家灯火需要有人负重前行。”

兄弟二人在不同的时间节点,却做出了相同的人生选择。他们的选择,激励着更多的有志青年投身国防事业。

在振太镇,像王家兄弟这样的“军旅家庭”并非个例。据统计,自2020年以来,全镇适龄青年报名应征人数达416人次,其中多人连续三年报名应征。累计输送优质官兵51人,其中2人荣获二等功表彰,7人荣获三等功表彰,30余人荣获“优秀士兵”表彰。

新时代的青年正以昂扬的姿态,在强军兴军的伟大征程中书写属于自己的青春华章,为祖国的繁荣昌盛、山河的安全稳固,奉献自己的青春与热血。

(镇沅融媒体中心 文/图)

毕朝能:再续军营梦

□通讯员 黄来仙 文/图



“我是中国人民解放军军人,我宣誓:服从中国共产党的领导,全心全意为人民服务……时刻准备战斗,决不叛离军队,誓死保卫祖国。”在一声

声庄严的宣誓中,毕朝能踏上了第二次应征入伍的新征程。

来自景谷傣族彝族自治县凤山镇抱母村的毕朝能,第一次参军入伍是完成儿子的梦想,第二次应征入伍是参军报国的信仰。近日,通过网上报名、体格检查、政治考核、役前教育等层层考核,他如愿以偿第二次应征入伍。

2022年,毕朝能第一次入伍时19岁,曾服役于贵州省贵阳某支队;退伍回来一年后,今年22岁的他第二次入伍,再度踏上这承载荣耀与挑战的军营,背后是梦想的驱动,还有父亲的殷殷期望。

都说“上阵父子兵”,毕朝

能的父亲不仅是深耕基层18年的一名村组工作者、更是入党32年的一名老党员,时时刻刻在为村上的老百姓解决难题、宣传政策、传播正能量,是抱母村群众心中的“好邻居”“好干部”“好榜样”,用实际行动践行着党员的先锋模范作用。正是这样的家庭环境熏陶与严格要求,坚定了他二次入伍的信心与决心。

毕朝能对父亲说:“您为人民服务,我参军报国。”保卫国家,服务人民是一代又一代人的传承与付出,毕朝能带着期盼与梦想,重新穿上军装光荣出征。

都说“上阵父子兵”,毕朝

刘晓桩:退伍不退志 筑梦乡村振兴

□通讯员 王丽娜 文/图



有这样一群人,他们曾是绿色军营中的铁血战士,身着戎装、保家卫国。而今,他们卸下肩章,却未曾卸下心中的责任与使命,转身投入到乡村振兴中,以“兵支书”的身份,继续书写着不凡的篇章。来自澜沧拉祜族自治县富邦乡的刘晓桩,便是这样一位“兵支书”。

2019年9月,刘晓桩退役后回到家乡。在看到家乡泥泞的小路、破旧的房屋时,他下定决心,一定要用自己的双手改变这一切。2021年,恰逢富邦乡作朗村“两委”换届选举,他积极竞选村干部并当选作朗村党总支书记和村民委员会主任,成为一名“兵支书”。起初,村民对他的能力表示怀疑,但刘晓桩没有因此退缩。他挨家挨户走访、倾听村民的心声,了解他们的困难和需求,多次组织召开村民大会,利用上级帮扶资金完善道路设施、积极推进农用设施建设,把部队中的优良作风带到工作中,努力为群众办好事、办实事,最终赢得了群众的信任与认可。

刘晓桩深知,乡村振兴的关键

在于产业兴旺。经过多次考察调研,他积极探索建立公开透明的股份合作机制,推动“资源变资产、资金变股金、农民变股东”,创新推出“一村一策”“一村一品”的增收模式。依托作朗村是国家级非物质文化遗产《牡帕密帕》的保护传承基地,传承有拉祜族传统编织等文化底蕴,他带领村民修建非物质文化遗产传承馆,成立“帕绮阁”农民专业合作社,为村民提供免费培训、代销售等帮扶措施,鼓励村民创业兴业,把“老手艺”变为增收“新产业”。同时,刘晓桩还积极在村里推广种植芭蕉芋、慈竹、木薯、万寿菊等经济作物,拓宽老百姓收入渠道。2024年,作朗村实现村级集体经济收入14余万元。

在提升村民物质水平的同时,刘晓桩也不忘塑造良好的社会风气。他积极组织村民开展丰富多彩的文体活动,并严厉打击不良风气,推进乡村建设和治理,打造乡村环境新面貌。他常说:“乡村振兴,不仅是物质的富裕,更是精神的富足。”

近年来,作朗村发生了翻天覆地的变化,村民们的生活水平显著提高,而刘晓桩这位“兵支书”,仍然保持着军人的谦逊与低调,他说:“我只是做了我应该做的,是党和人民,让我有了为家乡贡献力量的机会。”

刘晓桩的故事,是千千万万“兵支书”在乡村振兴道路上艰苦奋斗的一个缩影。他们退伍不退志,用实际行动诠释了军人的忠诚与担当,用汗水浇灌出乡村振兴的希望之花。

李发:退役不褪色 勇当排头兵

□通讯员 李冬梅 文/图



余元。

在景谷傣族彝族自治县碧安乡,有一名退役不褪色、勇当乡村振兴排头兵的退役军人,他的名字叫李发。

2004年,退役后的李发回到家务农。2018年,他举家搬到景谷县碧安乡板栗地集中安置点生活。2021年,碧安乡富安社区成立,他积极投身社区建设,并于2022年10月担任社区的党总支书记,带领社区居民谋求发展。

敢想敢干,带领搬迁群众发展产业。为了让搬迁群众留得住、发展好,李发多次到外地考察学习,积极谋划社区产业发展,并向景谷碧洲种植专业合作社争取产业发展扶持资金,于2018年引进太湖猪,带动周边47户农户发展生猪养殖,赚取了搬迁后的“第一桶金”。

2022年,李发又了解到姬松茸具有易生长、出产期长等特点,便带头建起姬松茸菌棚2个,并带动社区4户农户发展姬松茸产业。目前,碧安乡共有19个菌棚,可帮助农户增收113万

元。创新思路,促进搬迁群众稳岗就业。为加速推动易地扶贫搬迁的群众融入新生活、过上好日子,李发想方设法吸引优质的企业项目落地社区,先后引进青储饲料加工厂、青干饲料加工厂、姬松茸种植等项目,扩大就地就业容量,有效带动300余名搬迁群众实现了家门口就业。同时,李发还加强与人社部门、职业技能培训机构的沟通对接,加大社区职业技能培训力度,通过举办种植养殖、电工、互联网等技能培训班,逐步提高搬迁群众的创业就业能力。

管好收益“家产”,让搬迁群众共享发展红利。

李发说:“作为一名退役军人,

我始终有一种报答家乡的情怀和带领家乡人民共同致富的梦想。下一步,我将通过‘党建引领+党员带头+群众参与’的方式,与群众共同绘就一幅‘产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕’的乡村振兴新画卷。”

张兴伟:转业不转志 保护生态闲不得

□通讯员 李建斌 文/图



鸟类影像的空白。

在中华人民共和国成立75周年之际,CCTV-7国防军事频道《老兵你好》栏目对光荣在党56年的老兵张兴伟进行了拍摄采访,制作播放了时长57分钟的节目《张兴伟:老兵侠影映青山》。

在节目中,党员老兵张兴伟坚定地说:“我这辈子守国门、守青山一样重要,我觉得神圣无比。”他始终用“我是共产党员我先上”的铮铮誓言鞭策自己,他始终用一个共产党员的初心,践行着“绿水青山就是金山银山”的生态理念。

如今79岁的他,又被聘为景东县“绿水青山就是金山银山”实践创新基地特邀监督员,依然没有停下保护生态的脚步,仍在为“两山”保

护挥洒余热。有人问他:“老张叔,退休了,何不安安稳稳地安度晚年?”每当这时,他总是语重心长地回答:“保护生态闲不得哟!”

毕朝能:再续军营梦

□通讯员 黄来仙 文/图



“我是中国人民解放军军人,我宣誓:服从中国共产党的领导,全心全意为人民服务……时刻准备战斗,决不叛离军队,誓死保卫祖国。”在一声

声庄严的宣誓中,毕朝能踏上了第二次应征入伍的新征程。

来自景谷傣族彝族自治县凤山镇抱母村的毕朝能,第一次参军入伍是完成儿子的梦想,第二次应征入伍是参军报国的信仰。近日,通过网上报名、体格检查、政治考核、役前教育等层层考核,他如愿以偿第二次应征入伍。

2022年,毕朝能第一次入伍时19岁,曾服役于贵州省贵阳某支队;退伍回来一年后,今年22岁的他第二次入伍,再度踏上这承载荣耀与挑战的军营,背后是梦想的驱动,还有父亲的殷殷期望。

都说“上阵父子兵”,毕朝

能的父亲不仅是深耕基层18年的一名村组工作者、更是入党32年的一名老党员,时时刻刻在为村上的老百姓解决难题、宣传政策、传播正能量,是抱母村群众心中的“好邻居”“好干部”“好榜样”,用实际行动践行着党员的先锋模范作用。正是这样的家庭环境熏陶与严格要求,坚定了他二次入伍的信心与决心。

毕朝能对父亲说:“您为人民服务,我参军报国。”保卫国家,服务人民是一代又一代人的传承与付出,毕朝能带着期盼与梦想,重新穿上军装光荣出征。

都说“上阵父子兵”,毕朝

